

भैरहवा विमानस्थलमा अबको ४१ दिनपछि उडान-अवतरण

रासस
काठमाडौं, २८ फागुन

नेपालको दोस्रो ठूलो अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल भैरहवास्थित गौतमबुद्ध अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल अबको ४१ दिनपछि सञ्चालनमा आउने भएको छ।

यात्रिक परीक्षण उडान (क्यालिब्रेसन फ्लाइट) सकेर आगामी वैशाख १ गतेदेखि परीक्षण उडान गर्ने र आगामी जेठ २ गतेदेखि व्यावसायिकरूपमा उडान खोल्ने तयारी भएको हो। आगामी जेठ २ गते बुद्ध पूर्णिमा परेकाले सोही दिनदेखि नियमितरूपमा अन्तर्राष्ट्रिय उडान-अवतरण गर्ने गरी कामको तयारी भइरहेको नागरिक उड्डयन प्राधिकरणले जनाएको छ। संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयनमन्त्री प्रेमबहादुर आलेले बुद्ध पूर्णिमाको दिनबाट त्यहाँ अन्तर्राष्ट्रिय उडान-अवतरण गर्ने गरी तयारी गर्न निर्देशन दिनुभएको थियो। त्यसलगत्तै नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरणले ४१ दिनपछि अर्थात् जेठ २ गतेबाट नै उडान-अवतरण गर्ने गरी काम गरिरहेको जनाएको छ।



चाँडोभन्दा चाँडो अन्तर्राष्ट्रिय उडान-अवतरणका लागि काम भएको नागरिक उड्डयन प्राधिकरणले जनाएको छ। राष्ट्रिय गौरवको आयोजनाका रूपमा रहेको भैरहवास्थित गौतमबुद्ध अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल देशको दोस्रो सुविधासम्पन्न अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल हो। यस विमानस्थलमा अबको ४१ दिनपछि अन्तर्राष्ट्रिय उडान-अवतरण गर्न सकिने गरी काम भइरहेको नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरणका महानिर्देशक ई प्रदीपकुमार अधिकारीले बताउनुभयो। उहाँले भन्नुभयो, "भैरहवामा आगामी बुद्ध पूर्णिमाका दिनदेखि अन्तर

्राष्ट्रिय उडान-अवतरण गर्ने गरी काम सुरु भएको छ, सम्भवतः तोकिएको समयमै काम सुरु गछौं।" पछिल्लो समय नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरणको भैरहवा विमानस्थल सञ्चालनको तयारीका लागि आवश्यक पर्ने कामध्यान केन्द्रित भएको र गौतमबुद्ध विमानस्थलबाट अन्तर्राष्ट्रिय उडानका लागि नेपाल एयरलाइन्स, जिजरा एयर र थाई स्माइलले उडान गर्ने आशय देखाएको महानिर्देशक अधिकारीले जानकारी दिनुभयो। प्राधिकरणले आफ्नो वेबसाइटमार्फत एरोनटिकल पब्लिकेशन इन्फर्मेसन (एआइपी) सार्वजनिक

गरेसँगै उक्त विमानस्थलमा अवतरण हुने जहाजले अब सहजै अनुमति पाउने भएका छन्। सो एआइपीकै आधारमा अन्तर्राष्ट्रिय हवाई कम्पनीहरूले आफ्ना जहाजमार्फत भैरहवामा व्यावसायिक उडान गर्न ध्यानकर्षण गराएका छन्। विमानस्थलको समग्र अवस्थाबारे पूर्ण जानकारी समेटेर सार्वजनिक गरिएको प्रतिवेदनमा उल्लेख गरिएका तथ्याङ्कका आधारमा हवाई कम्पनीले आफ्नो जहाज त्यहाँ उडान तथा अवतरण गर्न सक्ने नसक्नेबारे जानकारी पाएका छन्। नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरणले सार्वजनिक गरेको सूचनाअनुसार अब चाँडै गौतमबुद्ध विमानस्थलमा बोइङ तथा एयर बसका जहाजले उडान गर्ने र अवतरण गर्ने निश्चित भएको छ। उक्त तयारीअनुसार विमानस्थलले अबको कम्तीमा पनि दुई साताभित्रै नागरिक उड्डयन सङ्गठन (आइकाओ)को प्रमाणपत्र पाउने अपेक्षाअनुसार अन्तर्राष्ट्रिय उडानको तयारी सुरु भएको नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरणले जनाएको छ।

राजनीतिक स्थायित्वका लागि गठबन्धन आवश्यक : मुख्यमन्त्री पोखरेल

पोखरापत्र संवाददाता
तनहुँ, २८ फागुन

गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेलले आगामी चुनावमा जीत हात पार्न गठबन्धनलाई निरन्तरता दिनुपर्ने बताएका छन्। व्यास नगरपालिकाले शनिबार गरेको व्यास नगर अल्ट्रा म्याराथनको समापन कार्यक्रममा उनले गठबन्धनको संस्कृतिलाई परिस्कृत गर्दै लैजान सके मुलुकमा राजनीतिक स्थायित्व कायम हुने बताए।

व्यास नगरपालिका-५ मानुङकोटबाट सुरु भएको अल्ट्रा म्याराथन ४४ किलोमिटर दुरी पार गर्दै व्यास नगरपालिका ८ पुलिमराडमा सापन भएको हो।

कार्यक्रममा मुख्यमन्त्रीले भने, 'हामीमा गठबन्धन संस्कृति नभएका कारण असजिलो लागेको हो, अहिले गठबन्धनकै सरकार बनेको छ, राष्ट्रिय सभाको चुनावमा हामीले त्यो अभ्यास गरिसकेका छौं, आगामी चुनावमा पनि मिलेरै जानुपर्ने हुन्छ।' छिमेकी मुलुक भारतमा मनमोहन सिंहले २ पटकसम्म गठबन्धन सरकारकै नेतृत्व गरेको स्मरण गर्दै उनले नेपालका दलहरूले पनि त्यसको अनुसरण गर्नुपर्ने बताए। गएको चुनावमा भए भएका कम्युनिस्ट मिलेर तलदेखि माथिसम्म विजयी भए पनि दलहरूबीचकै मुटावका कारण राजनीतिक उतारचढाव आएको उनको भनाइ थियो। अब कांग्रेसको नेतृत्वमा गठबन्धन सरकार मिलेरै चुनावमा जाने र ३ तहकै चुनावमा विजय हासिल हुने मुख्यमन्त्री पोखरेलले बताए।

उनले संघीयताको पहिचान भनेको प्रदेश सरकार रहेको भन्दै नागरिकका समस्या सुल्झाउन हरसम्भव प्रयास गरिरहेको बताए। विकास निर्माण मात्र नभएर सामाजिक क्षेत्रमा समेत प्रदेश



सरकारले उल्लेखनीय काम गरेको दाबी उनको थियो।

खेलकुदको प्रसंगमा उनले गण्डकी प्रदेशलाई खेलकुद पर्यटनको हब बनाउनुपर्ने बताए। अबको केही महिनामा पोखरामा नवौं राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगिता हुन लागेको र त्यसको तयारीमा प्रदेश जुटेको पनि उनको भनाइ थियो। खेलमार्फत २ महत्वपूर्ण स्थललाई जोड्ने गरी सुरु गरेको अल्ट्रा म्याराथन व्यास नगरपालिकाको दुरदर्शी कार्य रहेको उनले बताए।

मुख्यमन्त्री पोखरेलले सरदार युदुनाथ खनाल जमिनेको मानुङकोट र सहिद गाउँ पुलिमराडलाई खेलकुदका माध्यमबाट विश्वसामु चिनाउन म्याराथनले महत्वपूर्ण भूमिका खेलेको भनाइ राखे। तनहुँको सदरमुकाम कब्जा गर्ने क्रममा पुलिमराडका धर्मध्वज गुरुङको स्मरण गर्दै त्यतिबेला राणा शासनको विरुद्धमा आवाज उठाएकै कारण शाहदत प्राप्त गरेको बताए। पछि पञ्चायती व्यवस्थाको विरुद्धमा समेत पुलिमराडका युवाहरूले मुलुकका लागि ठूलो योगदानको उनले कदर गरे। उनले भने, 'धर्मध्वजले बन्दीपुरमा रात बगाएकै दिनमा नेपालमा संघीय लोकतान्त्रिक व्यवस्थाको जग बसेको हो, अहिले आएर साकार भएको छ।' सहिद गाउँको नामले परिचित तनहुँको

व्यास नगरपालिका ८ पुलिमराड अहिले पर्यटकीय गन्तव्य बनेको छ। २००७ साल र त्यसपछि भएका आन्दोलनका क्रममा प्रजातन्त्र स्थापनाकै लागि भिडेका कारण यो गाउँका ६ जनाले मृत्युवरण गर्नु परेको छ। पुलिमराडकै भरत गुरुङ, शमसेरबहादुर गुरुङ, लालध्वज गुरुङ, धर्मध्वज गुरुङ, सर्वसिंह गुरुङ, हस्तवीर गुरुङले विभिन्न समयमा शाहदत प्राप्त गरेका छन्। पुलिमराड गाउँभन्दा केही माथिको खाली जमिनमा अहिले सहिद पार्क बनाइएको छ र त्यहाँ तिने ६ जना सहिदको प्रतिमा राखिएको छ।

कार्यक्रममा व्यास नगरप्रमुख बैकुण्ठ न्यौपानेले नगरपालिकाले खेलकुदलाई प्राथमिकतामा राखेर २२ लाख रुपैयाँ बजेट विनियोजन गरिएको बताए। उनले मानुङकोटको पर्यटकीय महत्व र पुलिमराडको ऐतिहासिक महत्व जोड्नका लागि यो कार्यक्रम आयोजना खुलाए।

उक्त अवसरमा स्थानीय एकाबहादुरगुरुङ, टेकबहादुरगुरुङले सहिद पार्कमा सहज आवतजावतका लागि सडकको स्तरोन्नती गर्नुपर्ने आवश्यकता औल्याए। उक्त अवसरमा संविधानसभा सदस्य रामचन्द्र पोखरेल, जिल्ला समन्वय समिति तनहुँ प्रमुख शान्तिरामण वाग्लेसहित विभिन्न राजनीतिक दलका प्रतिनिधिले भनाइ राखेका थिए।

कोभिड सङ्क्रमण घटे पनि जोखिम यथावत् : चिकित्सक

रासस
काठमाडौं, २८ फागुन

मुलुकमा कोभिड-१९ को सङ्क्रमण क्रमशः कम हुँदै गएको छ। यद्यपि जोखिम भने यथावत् रहेको बताउँदै चिकित्सकहरूले स्वास्थ्य सुरक्षाका सबै उपाय अवलम्बन गर्न सुझाएका छन्। स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालयका अनुसार पछिल्लो

२४ घण्टामा पाँच हजार ६२ जनाको परीक्षण गरिएकामा ७३ जनामा मात्र कोरोना भाइरस सङ्क्रमण पुष्टि भएको छ। सोही अवधिमा १९२ जना सङ्क्रमणमुक्त भई घर फर्केका छन्। त्यसैगरी बितेका २४ घण्टामा कोरोना सङ्क्रमणबाट मृत्यु नभएको जनाइएको छ। हालसम्म मुलुकमा कोरोना सङ्क्रमणबाट ज्यान गुमाउनेको सङ्ख्या ११ हजार ९५० पुगेको छ। हाल देशभर पाँच हजार ५० जना सक्रिय सङ्क्रमित रहेका र १०६ जना क्वारेन्टिनमा बसेका छन्।

पछिल्ला २४ घण्टामा एक लाख १३ हजार चार जनाले कोभिड-१९ विरुद्ध खोप लगाएका उक्त मन्त्रालयले बताएको छ। खोप अभियान सुरु भएपछि चार करोड ७८

लाख ८२ हजार ८०० मात्रा खोप लगाइसकेको छ भने एक करोड ८६ लाख ११ हजार ६२६ जनाले पहिलो मात्रा खोप लगाएका छन्। एक करोड ८३ लाख ९९ हजार ४५१ जनाले खोपको पूर्ण मात्रा लगाइसकेका छन्। आजसम्ममा १६ लाख ३८ हजार ५३६ जनाले खोपको अतिरिक्त मात्रा पनि लगाइसकेका छन्।

मेडिप्लसको निःशुल्क स्वास्थ्य शिविरबाट ३ सय ५० जना लाभान्वित

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २८ फागुन

पोखरा ११ को मेडिप्लस हस्पिटलले आयोजना गरेको एक दिने निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर तथा औषधि वितरण कार्यक्रमबाट ३ सय ५० जना लाभान्वित भएका छन्।

शनिबार कास्कीको रुपाकोट गाउँपालिका ३ स्थित पोल्याङको जनता माविमा आयोजना गरेको उक्त शिविरबाट ३ सय ५० जना लाभान्वित भएको हस्पिटलले जनाएको छ। उक्त शिविरमा हस्पिटलका १३ जना कन्सल्टेन्ट, चिकित्सक, स्टाफनर्स, कर्मचारी सहित ४२ जनाको टोली सहभागि भएको हस्पिटलका व्यवस्थापक गौतम पौडेलले बताए। हस्पिटलका अध्यक्ष रमेश कुमार थापाले उक्त शिविरको उद्घाटन गर्दै सामाजिक उत्तरदायित्व अन्तर्गत आफुहरूले निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर संचालन गरेको बताए। आगामी दिनमा यस्ता कार्यक्रम निरन्तर गर्ने तथा शिविरमा सम्भव



नभएका उपचारहरू समेत २० प्रतिशत सहुयत दरमा अस्पतालमा प्रदान गर्ने उनले वचत दिए। कार्यक्रममा जनता मावि विद्यालय व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष सन्त बहादुर भुजेल, विद्यालयका प्रध्यानाध्यापक विश्व रञ्जन सुवेदी, सहायक प्रध्यानाध्यापक उदय ढुंगाना, पूर्व प्रध्यानाध्यापक कृष्णप्रसाद नेपाल, कार्यक्रम संयोजक मेडिप्लस हस्पिटल एण्ड टमा सेन्टर का संस्थापक शेयरधनी डा. दीपक सुवेदी, समाजसेवी तीर्थ

जंगली लगायतको कार्यक्रममा सहभागिता रहेको थियो। उक्त कार्यक्रमलाई सफल पार्न लियो क्लव अफ पोखरा पिस चौतारी, रुपा गाउँपालिका वडा नम्बर ३ कार्यालय, जनता मावि, जन जाग्रिती आमा समुह, जन ज्योति आमा समुह, जन हिमाल आमा समुह, जन ज्योति आमा समुह, जन हिमाल आमा समुह, चन्द्र ज्योति आमा समुह, जय शान्ति आमा समुहले सहयोगीको भूमिका खेलेको पौडेलले जनाए। उक्त कार्यक्रमलाई सफल पार्न लियो क्लव अफ पोखरा

पिस चौतारी, रुपा गाउँपालिका वडा नम्बर ३ कार्यालय, जनता मावि, जन जाग्रिती आमा समुह, जन ज्योति आमा समुह, जन हिमाल आमा समुह, चन्द्र ज्योति आमा समुह, जय शान्ति आमा समुहले सहयोगीको भूमिका खेलेको पौडेलले जनाए।

उक्त शिविरमा हार्डजोर्नी तथा नशारोग, पेट, छाती तथा मुटुरोग, बाल रोग, जनरल सर्जरी, स्त्री तथा प्रसूती रोग, नाक, कान, घाँटी, रेडियोलोजि, मधुमेह रोग परिक्षण, ई.सि.जि.,भिडियो एक्स रे लगायतको सेवा उपलब्ध गराएको अस्पतालले जनाएको छ। मेडि प्लस अस्पतालमा चौबिसै घण्टा आपतकालीन सेवा, विशेषज्ञहरूको बहिरंग सेवा (ओपीडी), आपतकालिन टमा सेवा, सघन उपचारकक्ष (आईसियू), आधुनिक प्रयोगशाला, ई क्लिनिक एवं टेलिमेडिसिन, होम केयर सेवा लगायतको सेवा रहेको व्यवस्थापक पौडेलले बताए।

सुपथ मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्पर्कनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस

नयाँबजार, पोखरा

फोन नं. : ०६१-५७०६५१

